

淮阳庙会首日迎客20万人

公祭太昊伏羲氏大典同日举行

□晚报记者 杜欣 文/图

本报讯 3月21日,是农历二月初二,中国民间俗称为“龙抬头”的日子。当天上午,在淮阳太昊陵景区,随着乙未年公祭中华人文始祖太昊伏羲氏大典的如期举行(如图),一年一度的传统古庙会也拉开了大幕。据统计,二月二庙会首日,约有20万民众陆续进入广场或陵区祭拜伏羲,祈福纳祥。

巧合的是,3月21日这天正赶上“春分”,当“春分”巧遇“龙抬头”,老天格外“赏脸”,淮阳城是晴空暖阳相伴,微微春风拂

面,万亩龙湖岸边是翠柳依依、草长莺飞,显得春意愈浓。加之适逢周末,许多民众从四面八方赶来,逛千年古庙会,赏万亩龙湖景,要的就是这个热闹劲儿,以不负这大好春光。据淮阳太昊陵管理处初步统计,今年庙会首日,约有20万民众进入广场或陵区祭拜伏羲,颂怀羲皇,以示不忘“龙根”,祈福纳祥。

据了解,淮阳太昊陵为历朝历代全国太昊伏羲专祀地,从古至今香火不断。淮阳太昊陵庙会俗称“二月会”,其渊源之久、声势之大、会期之长,堪为“天下第一”。今年会期仍为农历二月初二至三月初三。



本周天气多变 阴雨晴将“轮番上阵”

□晚报记者 张燕

本报讯 本周我市天气多变,阴天、雨天、晴天将“轮番上阵”,气温也跟着起起落落。市气象专家提醒市民,要密切关注天气变化,及时增减衣物。

一场雨水过后,老天逐渐平复了“情绪”,露出“笑容”,气温也跟着逐渐上升。3月22日,周口市区最高气温达到22℃,大批市民来到公园踏青游玩,其中以家长带着孩子居多,放风筝、花旁拍照……人们享受着春天带来的暖意。就在当日15时45分,市气象台却发布大风蓝色预警信号:3月22日夜到3月23日白天,周口各县(市)区将出现4级到5级东北风,局地阵风6级到7级,请注意防范。

“到了3月23日,随着时间的推移,风力会逐渐减小。不过,当天虽然天气晴朗,

但是受大风的影响,最高气温会下降至15℃左右,直到次日气温才会有回升。”市气象专家介绍,“天气并不会就此平静下去。受低槽等天气条件的影响,3月25日天气转阴,3月26日将迎来一场雨水。本周降水量为3毫米至5毫米,与历年同期平均值相比偏少。降水过程中,最高气温会下降至12℃左右。到了3月27日,天气会逐渐转晴,气温也将缓慢回升。”

本周具体天气预报如下:周一晴天间多云;周二多云;周三多云转阴天;周四阴天有小到中雨;周五多云转晴天;周六晴天间多云;周日多云。

医学专家指出,春分时节,天气变暖,市民可以慢慢恢复晨练,最好的方法是散步、慢跑、打太极拳等。同时,市民要保持心情愉快,特别要防过怒,因为阳气上升最容易导致的就是肝气过旺。线索提供 任晓燕

市人口信息管理系统完成升级

□晚报记者 朱海龙

本报讯 记者3月22日从周口市公安局获悉,市人口信息管理系统升级于当日完成。据悉,该系统升级后,将更方便市民办事。

据了解,市人口信息管理系统升级完成后,全市所有户籍民警操作该系统一律使用指纹登录。派出所、县(市)局、市局

在办理户籍业务时,要将原始材料通过高拍仪扫描存入电脑备份,并永久保存。

此外,升级后的市人口信息管理系统还可实时查看每条业务信息对应的电子档案。“这将对全市户籍管理的规范化建设产生积极的影响。届时,户籍业务的办理将会更加透明化、规范化、程序化,也会让群众办事时更方便、快捷。”周口市公安局副局长程俊华说。

行驶途中 城乡公交车突然起火

未造成人员伤亡

□晚报记者 朱海龙 通讯员 王慧星

本报讯 3月19日上午,太康县的一辆城乡公交车在行驶途中突然起火,车上乘客及时疏散,事故没有造成人员伤亡。

当日9时20分,记者赶赴太康县城郊乡宋桥村附近的事事故现场时,看到大火已被扑灭,被烧成了铁架的城乡公交车停放在公路一侧。

乘客秦先生告诉记者:“当日8时许,我急着去太康县城办事,便和其他20多名乘客一起,在太康县马厂镇坐上了车牌号为豫P670XX的城乡公交车。行驶途中,正在玩手机的我突然听到司机大喊‘都快下车,着火啦’,便和其他乘客一起迅速往车下跑。等到车上的驾驶员和乘客全部下车

后,大火已呈猛烈燃烧之势,明火加上冒出的浓烟有一两米高。”

随后,太康县消防大队官兵赶赴现场并及时扑灭了大火,乘客则被转移到其他车上赶赴目的地。

记者在现场对城乡公交车进行拍照时,被一名中年男子阻挡。该男子说:“这不是城乡公交车,只是一辆报废车,车上也没拉人,我正准备把车开到报废中心卖掉,不料轮胎和路面摩擦起了火。”

听了这名男子的说法,秦先生等乘客气愤地说:“车上明明有20多个人,咋能说没拉人呢?”记者随后从有关渠道了解到,那名阻挡记者拍照的男子姓赵,是起火城乡公交车的车主。

线索提供 秦先生



提高医疗服务水平 构建和谐医患关系

周口妇产医院举行“爱心桥梁”客户交流会

3月20日,周口妇产医院举行了每一度的“爱心桥梁”客户交流会,与患者家属进行零距离亲密接触,认真听取他们对医院工作的意见和建议。

当日,该院主要领导同患者家属坐下来面对面坦诚交流,认真听取意见和建议,了解医院服务不足之处,以便更好

地改进工作。

据了解,自从这个交流平台搭建以来,周口妇产医院把医疗服务进一步扩大到患者中间,让医患矛盾化为无形,让互相理解成为常态,架起了一座医患沟通的新桥梁!

(马月红)

周口供电公司停电计划

3月30日6时至14时 因春季清理树障,中15板、中16板停电。

影响范围:八一大道北段,沙北分局、酒厂、颍河高中、莲花面粉厂、饲料厂、血液病研究所、污水站、建业半岛、人事局、监察局家属院。

3月31日6时至14时 因春季清理树障,中16板颍八东区域停电。

影响范围:颍河东路、污水站、建业半岛、人事局、监察局家属院。

4月1日6时至14时 因春季清理树障,北4板#01分接箱停电。

影响范围:周淮路、广播电台、生活基地、弹药库、农科院、周师、教导队。

4月1日6时至20时 因春季清理树障、综合治理,中23板陈州办事处开关停电。

影响范围:人民西路、界牌街、农行、

市政管理处、万顺达、邮政局、电子城、三门诊。

4月2日6时至14时 因春季清理树障,北22板,北23板I、II北大北开关停电。

影响范围:大庆北路,产业集聚区。

4月3日6时至14时 因春季清理树障,北7板雷达站开关停电。

影响范围:八一大道北段,导航站、雷达站、鹏鹏水务。

4月4日6时至20时 因春季清理树障、综合治理,富8板莲富西开关停电。

影响范围:莲花大道西段,风华小区、鑫宇置业、全红中学、兰亭山水、阳光澜岸、博雅地产、大浪淘沙、城德华府。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许,将调整计划。